

云浮打出“组合拳”全面优化建筑行业营商环境

“不见面审批”成效明显

文/蒋雯菁 田庆辉

2020年以来，云浮市住房和城乡建设局按照上级部署，充分发挥地域特色，因地制宜，聚焦优化营商环境。坚持改革创新引领，持续深化“放管服”改革，强力推进数字住建，进一步推行“不见面审批”，不断打出“组合拳”，促进云浮住建事业高质量发展。



云浮市住建局领导到筠城建筑集团公司开展高质量发展和营商环境建设调研

其日常监督检查的频率，参加依法招标的项目时，可免收投标保证金；搭建云浮市智慧建筑管理服务信息平台，企业可自主填报信用评价信息，实行不见面申报，减轻企业少跑腿。据了解，诚信管理体系实施后，云浮市施工企业信用等级AAA级企业由原来4家增加至53家。

完善工程改革系统审批

根据《保障农民工工资支付条例》，2022年5月，云浮市住建局会同人社、财政等部门制订《云浮市关于落实工程建设项目工程款支付担保制度有关事项的通知》，并研究修订《云浮市工程建设领域农民工工资保证金实施细则》，大力推行工程担保，以银行保函、担保公司保函或保证保险替代保证金，减少企业资金占用，切实减轻企业负担。据介绍，目前云浮市各类保证金使用保函缴纳比例达90%以上。

2021年8月，云浮市住建局发文《云浮市住房和城乡建设局关于加强建筑工程招标投标过程监管的通知》，要求各县（市、区）住建局、云浮新区公建局统一招标公共服务事项（如招标文件备案、招标书面总结备案等事项）所需资

料清单，并及时在政务服务系统调整办事指南，统一办理时限为1天。同时，杜绝审批“体外循环”和“隐性审批”。云浮市住建局相关负责人表示：“云浮市自实施不见面审批以来，2021年比2020年增加103家企业，增长率为

69.13%。2022年上半年比2021年增加108家企业，增长率为42.86%。我们推进‘不见面审批’措施比省厅要求还要更早。”

打造云浮住建特色品牌

2022年6月8日，云浮市优质建筑企业广东翔顺建设集团有限公司与云浮市石材行业协会签署了战略合作伙伴。据悉，截至目前，云浮市已有八家优质建筑企业与石材行业协会签约。

记者了解到，目前云浮市住建局积极鼓励石材企业多元化发展，对石材企业申请建筑装修装饰和建筑幕墙等方面的专业资质的，住建部门实行告知承诺制办理。企业取得安全生产许可证后六个月内，按资质动态监管的方式进行核查。同时，支持取得资质的石材企业积极向外拓展业务，利用本市石材行业转型升级的优势，推动企业打造石材产、销、装一条龙服务的云浮特色品牌，主动向外地知名装饰企业推介本地知名石材企业，实现强强联合互利共赢。未来，云浮市住建局还将继续推动更多的本地优质建筑企业与石材行业企业开展合作。



云浮市石材行业协会与广东翔顺建设集团有限公司战略合作伙伴签约仪式

万晟建设集团联手广东建设报社开展安全管理培训

安全生产宣传永远在路上

万晟建设集团近30名各项目部经理、安全监理人员进行项目施工标准化建设与安全管理工作，以图片+视频的形式从公共标识、个人防护及健康、临时设施建设、高处作业和临边防护、临时用电五个方面生动地呈现建筑施工安全生产的每一个重要环节。参与培训的员工们都表示获益良多，提升了自身的安全知识素养。

安全生产是民生大事，要以对人民极端负责的精神抓好安全生产工作。羊城晚报报业集团（羊城晚报社）党委委员、副社长李时平表示，营造全社会关注和重视建筑施工领域安全生产氛围，有赖各级主管部门、施工企业和媒体的通力合作，才能将安全生产的核心内涵落到实处、深入人心，为党的二十大胜利召开营造良好安全环境。



参加安全管理培训人员合照 蒋雯菁/摄

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：第21个全国“安全生产月”宣传活动期间，万晟建设集团有限公司联手广东建设报社在广州羊城创意产业园智酷车间开展主题为“遵守安全生产法，当好第一责任人”的安全管理培训。

本次活动邀请了广东建设职业技术学院市政与交通学院院长曾跃飞为万